

河南用战“疫”活教材上好特殊思想政治课

新华社郑州3月29日电（记者李丽静）河南省教育厅近日在全省教育系统开展“把灾难当教材，与祖国共成长”主题教育活动。全省各学校围绕立德树人根本任务，利用战“疫”这个特殊教材，上好特殊思想政治课。

“应该说这是一个特殊时期，每个人都被卷入了一场特殊的战役。在这场全民战役、人民战争中，每个人都应该拿出自己最强的气势，以最好的状态投入战斗。”河南省教育厅厅长郑邦山认为，运用疫情防控这

一特殊的现实教材，可以培养磨炼孩子们坚强勇敢的意志品质、自我管理的能力、团结协作的意识及爱国主义精神。

为落实这一教育理念，河南省日前在全省2800万师生中开展“把灾难当教材，与祖国共成长”主题教育活动，活动将持续到年底，结合疫情防控实际，分步骤、分阶段实施。

在疫情未彻底解除期间，鼓励用好身边的故事，利用思想政治理论课教师网络集体备课平台、名校同步课堂

等在线开放课程资源，结合各年龄段学生的认知水平，组织内容丰富、形式多样的“战疫小课堂”专项活动，开展灾难教育，引导师生深刻理解风雨同舟、携手共进的精神实质。

郑州市惠济区东风路小学举行了以“假如我是这次疫情防控的指挥者”为主题的爱国主义教育班会活动，学生们用视频、手抄报等形式展示自己的创意想法，通过观看疫情新闻和搜集资料，让学生从疫情防控中收获启示，树立远大理想，提高独立思考能

力。

漯河市教育局把生命意识、理想信念、科学素养、生态理念、道德责任等融入课程教学之中，引导广大师生读抗击疫情优秀报道，写抗击疫情主题网文、书法作品，拍反映抗击疫情的图片、短视频、微电影，画定格感动瞬间、直击心灵的画作、动漫、表情包等。全市教育系统共征集“共抗疫情、爱国力行”主题宣传教育和网络文化作品466份。



限行日出行 交警抓现行

3月27日上午，记者在中心城区交通大道与大庆路交叉口附近看到，执勤交警将一辆车牌尾号为0的车辆拦下，对其进行处罚。当天是星期五，按照相关规定，我市中心城区对车牌尾号为5和0的车辆限行。

记者张洪涛 摄

打工直通车智慧就业终端设备助力我市劳动力就业创业

□记者 马月红

本报讯 3月27日，河南广播电视台免费为我市各县市区就业服务大厅（中心）配备打工直通车智慧终端设备，首批5台设备分别交付给市人社局公共就业服务中心和川汇区、示范区、开发区和港区人社部门率先使用。

据了解，打工直通车智慧就业（创业）终端设备可播放视频、招工信息、图片、游幕等，还可以通过网络链接网页进行政策发布、农业信息发布、视频教学等。打工直通车智慧终端设备是依靠媒体作为宣传、市场化运作的就业服务项目，所属单位为河南广播电视台新农村频道人力资源服务有限公司。

据市人社局相关人员介绍，打工直通车智慧终端设备打造的“互联网+安全就业”新模式，不仅能解决农民工求职难问题，也能解决企业招工难、用工荒的问题。它开设的本地就业版块，能有效助力我市企业经济发展，促进产业发展，带动当地就近就业，助力我市脱贫攻坚。当天，市人社局相关负责人和河南广播电视台新农村频道负责人签订了合作协议。

据悉，打工直通车智慧终端设备平台拥有的就业大数据、就业信息可追溯的优势，对目前正在推进的转移就业实名制工作有很大的帮助。打工直通车智慧终端设备平台信息统一发布，及时更新，服务有标准、工作有跟踪，能够提供一整套就业服务模式，也是就业组织化提升的一种表现。

周口市体育中心今起有序恢复开放

□记者 张洪涛

本报讯 根据上级部门安排，为满足广大市民健身需求，在严格落实疫情防控工作的前提下，市体育中心于3月30日起有序恢复开放。市体育中心开放后，室外田径场、网球场、体育公园开放时间为8时至18时，体育馆、体育场、游泳馆、综合训练馆等室内场馆以及室外篮球场、足球场暂不开放。

在疫情防控期间，市体育中心仅开放西大门一个出入口，其他大门继续封闭，请进入车

辆规范停放在停车位。进入体育中心健身人员须自觉佩戴口罩，实名登记并测量体温，禁止体温异常和携带宠物进入；不扎堆、不聚集、不集中锻炼健身，人员之间相互保持1米以上距离，倡导市民独自健身锻炼；健身场地同时间段严格控制锻炼人数，市民必须服从工作人员指挥。另外，体育中心体育馆设置有应急隔离区域，当出现疑似症状人员时，应及时到该区域进行短暂隔离，再按照相关规定处理。



武汉：感受春天

3月29日，医务人员将新冠肺炎患者转运至华中科技大学同济医院中法新城院区后，在院内拍照，感受春天。

新华社记者 肖艺九 摄